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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   09-02-2026   με   αριθμό   2982   Ερώτηση   του  Βουλευτή 
             κ.  Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Γενική Γραμματεία 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη 
προσπάθεια που καταβάλλεται από το προσωπικό των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) 
κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία              
για την προστασία των εργασιακών δικαιωμάτων του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του 
κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο, με απώτερο σκοπό                         
τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας του παρεχόμενου έργου στον τομέα                     
της αντεγκληματικής και σωφρονιστικής πολιτικής. 

Ειδικότερα, για το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, αναφέρεται               
ότι το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας καταβάλλεται υπό την προϋπόθεση ότι           
οι δικαιούχοι προσφέρουν υπηρεσία με πλήρη και αποκλειστική απασχόληση στους χώρους 
και στις ειδικότητες που δικαιολογούν την καταβολή του. Επίσης, αυτό καταβάλλεται και         
για το χρονικό διάστημα κατά το οποίο οι εν λόγω υπάλληλοι τελούν σε θεσμοθετημένες 
άδειες και σε βραχυχρόνια αναρρωτική άδεια, έως -6- ημέρες κατ’ έτος, καθώς και                    
σε αναρρωτική άδεια που χορηγείται από δημόσια νοσοκομεία, κέντρα υγείας του Δημοσίου, 
πανεπιστημιακές κλινικές, νοσηλευτικούς σχηματισμούς του Ι.Κ.Α. και ιδιωτικές κλινικές                 
με την προϋπόθεση ότι έχει προηγηθεί νοσηλεία σε αυτές, που αποδεικνύεται με σχετικά 
παραστατικά στοιχεία, σύμφωνα με την παρ. 6 της υπ’ αριθ. οικ. 2/16519/0022 από              
24-02-2012 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 465), ως ισχύει. Στο πλαίσιο              
δε της ενιαίας και ομοιόμορφης εφαρμογής της κείμενης νομοθεσίας και προς αποφυγή 
παρερμηνειών, απεστάλη στα Σ.Κ. και στο Ίδρυμα Αγωγής Ανηλίκων Αρρένων Βόλου     
σχετική (υπ’ αριθ. 1401 από 09-02-2026) Εγκύκλιος της αρμόδιας Υπηρεσίας της Γ.Γ.Α.Π., 
βάσει της οποίας διευκρινίζεται ότι, σε περίπτωση χορήγησης αναρρωτικής άδειας, πέραν του 
ανωτέρω ορίου, από ιδιώτη ιατρό ή από ιδιωτικό νοσηλευτικό ίδρυμα χωρίς προηγούμενη 
νοσηλεία, το εν λόγω επίδομα δεν καταβάλλεται, σε αντίθεση με τις περιπτώσεις χορήγησης 
αυτής από παντός είδους δημόσιο νοσηλευτικό ίδρυμα. 
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Ενταύθα, τονίζεται ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Γ.Α.Π. μελετούν την υφιστάμενη 
νομοθεσία που ρυθμίζει τα πάσης φύσεως υπηρεσιακά ζητήματα των υπαλλήλων των Σ.Κ., 
ανεξαρτήτως κατηγορίας, κλάδου και ειδικότητας, για τυχόν τροποποίηση των διατάξεών της, 
που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν συμπλήρωσης ή/και την αντιμετώπιση θεμάτων που 
ανακύπτουν κατά την πρακτική εφαρμογή τους, ενώ παρακολουθούν κάθε συναφή 
νομοθετική πρωτοβουλία και υποβάλλουν, αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις  
για τη βελτίωσή τους, με γνώμονα την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και του ευρύτερου 
δημόσιου συμφέροντος.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση 
των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας, σύμφωνα με το ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο και προς τούτο, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη -στον βαθμό που                       
οι εκάστοτε δημοσιονομικές συνθήκες το επιτρέπουν- για τη διασφάλιση της συνοχής του, 
την ανύψωση του ηθικού του, αλλά και την εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων 
ανακυπτόντων προβλημάτων και δυσκολιών αυτού. Υπό αυτό το πρίσμα, το Υπουργείο μας 
συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους -κατά περίπτωση- Φορείς, συνεκτιμώντας                
τις προτάσεις τους, προς το σκοπό της βελτίωσης της οικονομικής κατάστασης και                     
των εν γένει υπηρεσιακών συνθηκών του προσωπικού των Σ.Κ., πάντοτε στο πλαίσιο               
της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 
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